











Križev pot dekleta v današnji družbi.

V okrajni bolnišnici v Chicagu leži mlado, izkoriščano deklet Gertrude Wella. Bolniške streljnice ne vedo, če bo okrevala ali jo bo pokosila bela žena — smrt. Ponižila je deset doz živega srebra.

V minoem tednu je Gertruda še s smehljajem na ustnih ponujala odjemalkam v veliki Steversonovi prodajalni na State St. blago na prodaj. Prodajala je dragocene ženske obleke, o katerih je bila lahko prepričana, da jih ne bo nikdar nosila. Sprejemala je denar iz rok bogatink, katerim so na prstih blesteli smaragdi, rubini in diamanti, in zamje zavijala dragocene obleke.

Mezda je bila tako visoka, kot je v navadi za prodajalke na State St., ki pa ni zadostovala za stanarino majhnega stanovanja na 311 S. Kedzie ave., kjer je prebivala s svojo staro materjo. Jesti ni mogla, kar si je želela, pa tudi njena obleka ni bila tiste vrste in kakovosti, kot jo je prodajala na State ulici.

Gertruda, stara šele 23 let, se je utrudila vsakdanjega garanja v svitu električne razsvetljave v veletrgovini. Mesece za mesecem je občutila, kako težko se izhaja z mezdo, ki jo prejema prodajalke v veletrgovini. Zdelo se ji je, da se mora odreči vsaki najmanjši želji, katerih je vedno polno srce mladega dekleta.

V minoem tednu je bila nekega dne trudna od dela. Kašljala je vso noč in ko se je prismejal jutro, ni šla delati.

Povedala je svoji materi, da je bolna in ko je sivolasa mati zapustila hišo, je povzila 10 doz živega srebra. Tri doze zadostujejo, da človek umrje.

Potem so hiteli z njo v privatno bolnico dr. Katarine Coreiran na Jackson Blvd., da ji rešijo življenje, ki ga je hotela vreči od sebe kot težko butaro. Ko je bila zmožna govoriti, je povedala zdravnici o njenem boju za obstanek, bila je povest polna trpljenja in tuge, iz katere ni bilo izhoda v srečno in veselo življenje.

V bolnišnici, v kateri je ležala, je bila privatna in seveda za ljudi, ki imajo polno mošnjo denarja, za katerega se jim ni treba truditi, ne pa za prodajalke, ki garajo v veletrgovinah. In poklicali so ambulanco s policijske postaje Fillmore St., da jo odpeljejo v okrajno bolnišnico.

Na potu je deklet povedalo dr. E. A. Aisenstadtu, kako težko je živeti z mezdo, ki človeka ne obvaruje pred stradanjem.

Zdravnik je pomagal nesti nesrečnega dekleta v bolnišnico, v kateri je prostor za siromake. Ko se je vrnil na postajo, je napisal poročilo svojemu načelniku: "Pomanjkanje denarja in življenjskih potrebščin je povzročilo, da je skušala prostovoljno umreti."

Bili so tudi drugi vzroki, da je deklet čutila, da je nesrečna, ali glavni vzrok ostane naporno življenje, je poročal zdravnik.

Chas. A. Stevens & Bros. lastnja je veliko hišo med Wabash in Marshall Fieldom na State ulici, ki sega do Wabash ave.

Steversonovi so bogati. Imajo tucat avtomobilov, da ni treba nobenemu v njih družini hoditi peš. Pobožni ljudje so in Chas. A., član tvrde, je glavni stover univerzalistične cerkve sv. Pavla, in plačuje svoj del, da duhoven dobi za nedeljsko službo božjo \$5.000 na leto.

Pobožnjak je in pošilja svojega sina in hčerko vsaki teden v cerkev, da potem učita nedeljsko šolske nauke.

A. Stevens je bil vodja v nedeljski šoli. Večkrat je vstal pred malimi otročiči in pel slavo bogu na višavah in jih potem vodil pri molitvi.

Njegov sin je bil kasneje glavna cerkvene šole in ravnatelj prodajalke akoci ves teden v trgovini. Bil je vedno dober dečko in dovršil je učilišče.

Cenjeni čitatelji! To je resnična povest o Gertrudi Wellsovi, stari 23 let, ki je izvršila samomor, ker ji je primanjkovalo življenjskih potrebščin. Kljub temu se najdejo ljudje, ki pravijo, da je socializem neumnost in da je nepotreben za človeško družbo.

Štirimesečni račun med Jednoto in društvi od 1. septembra do 31. decembra 1915.

Table with columns: Vplačila (Stavljene, Polnolite, Pridobila, Posredniški, Otrskaj, Izvrednost, Skupaj) and Izplačila (Polnolite, Posredniški, Pridobila, Otrskaj, Skupaj). Rows are numbered 1 to 170.

Table with columns: druziva, Vplacila, Izplacila. It contains financial data for various groups, including amounts paid and received.

ALI SO KORITA IZ BETONA TRPELJA?

Pri najtemeljitejšim analizu betonastih korit jih vendarle izkazuje...

ALI JE GOLOBIJ GNOJ KAJ VREDEN?

Sveži golobji gnoj ima v sebi slaba 2% dušika, ravntoliko fosforove kisline...

— Iz prvomorgarskih naselbin. Iz Oak Hills, W. Va., poročajo, da so obdržavali rudniški...

Iz Sarantona, Pa., poročajo, da bo Carbon Creek Co. odprla rudnik pri Shamokinu, Pa., ki je bil ves let zaprt.

Iz Wilkes Barre, Pa., poročajo, da je John T. Dempson, nekdanji predsednik, namamljivo...

Štirimesečni račun S. N. P. J.

od 1. septembra do 31. decembra 1915.

Financial statement table for S. N. P. J. with columns: DOHODKI, IZDATKI, RAZDELNIK GOTOVINE, NALOŽENA GOTOVINA.

Table listing members and their contributions, including names like Sanitary District of Chicago and amounts.

Table titled 'SKUPNO POMOŽENJE JEDNOTE' showing total contributions and expenses.

Table titled 'POSEBNI FOND ZA MLADOLETNE DEDIČE' listing beneficiaries and amounts.

Table listing names and addresses of members, such as Vinesne Kovatili and Matt Dertel.

ŠTIRIMESÉČNI RAČUN OTROŠKEGA ODELKA OD 1. SEPTEMBRA DO 31. DECEMBRA 1915.

Table showing income and expenses for the children's department, including 'Dohodki' and 'Izdatki'.

GOTOVINA RAZDELJENA V SKLADE

Table showing the distribution of funds into various funds like 'V smrtinskem skladu' and 'V upravnem skladu'.

Glavni odbor, John Verderbar, Tajnik, Martin Potokar, Blagajnik.

Nadzorni odbor, Anton J. Terbovec, Charles Pogorelec, Thomas Golob, Joseph Ambrosich.

IZPLAČANE POSMRTNINE OD 1. SEPT. DO 31. DECEMBRA 1915

Table listing death benefits paid, including names like John Kočvar and amounts.

IZPLAČANE POŠKODBE IN ODPRAVNINE OD 1. SEPT. DO 31. DECEMBRA 1915

Table listing compensation and damages paid, including names like Joseph Tomazeti and amounts.

